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模拟试题十九

1.学校为了提高学生的素质，开设文理两类选修课。统计表明，有学生选修了全部文科类选修课，也有学生选

修了全部理科类选修课。

如果题干陈述为真，那么以下哪项一定是真的？

A.有学生选修了全部选修课。

B.每门选修课都有学生选修。

C.有一门选修课，选修它的学生不止一个。

D.有人只选修理科类选修课。

E.不可能有人只选一门选修课。

2.某中学对所有教职员工都进行了常规体检。四位老师对体检结果作了如下猜测：

王老师：所有人的体检都合格了。

丁老师：所有人的体检都不合格是不可能的。

赵老师：校长不合格。

田老师：肯定有人体检不合格。

体检结果出来后发现，只有一个人的猜测与事实不符，以下哪项一定为真?

A.王老师猜错了，校长体检合格了。

B.丁老师猜错了，校长体检合格了。

C.赵老师猜错了，校长体检合格了。

D.田老师猜错了，校长体检不合格。

E.王老师猜错了，校长体检不合格。

3.一个作战计划中的弱点是绝密中的绝密，不会向外泄露。但是，日本媒体所公布的日本自卫队关于钓鱼岛的

“夺岛”计划，除预测未来钓鱼岛可能出现的 3 种事态、自卫队将分 5 步夺岛外，还详细列出自卫队的弱点：没有

能力从北海及九州岛迅速向冲绳大规模运送兵力，以满足登陆作战需要。

如果以下陈述为真，哪项最好地解释了日本这种违反常理的做法？

A.日本公布“夺岛”计划意在试探中国的反应：如果中国反应不大，日本将在钓鱼岛及周边岛屿驻军。

B.日前中国与菲律宾在黄岩岛对峙，日本公布“夺岛”计划是为了拉拢菲律宾，联手牵制中国。

C.日本自曝弱点是为建造运输能力强大的两栖战舰在国内造舆论，两栖战舰属于进攻力量，而日本的“和平宪

法”不允许自卫队发展进攻力量。

D.许多日本人希望美国从日本撤军，日本自曝自卫队的弱点旨在告诉国民：日本在军事上还需要美国的保护。

E.日本人狂妄自大，即使认识到自己还存在弱点也自信不会对自己的夺岛计划产生不利影响。

4.公安部某专家称，撒谎的心理压力会导致某些生理变化。借助测谎仪可以测量撒谎者的生理表征，从而使测

谎结果具有可靠性。

以下哪项陈述如果为真，能够最有力地削弱上述论证？

A.测谎仪是一种需要经常维护且易出故障的仪器。

B.对有些人来说，撒谎只能导致较小的心理压力。

C.各种各样的心理压力都会导致类似的生理表征。

D.类似测谎仪这样的测量仪器也可能被误用和滥用。

E.测谎仪的制造过程并无科学道理。

5.顾问：某畅销新闻杂志每年都要公布一个美国大学的排名，上面将美国的大学按照几项标准评判所得综合分
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数进行排名。然而，学生通常不应以这个综合得分作为决定申请哪些学校的依据。

下面哪项如果正确，最有助于证明顾问的建议是正确的？

A.大多数购买登有这一排名的杂志的人并不是需要上大学的学生。

B.这本杂志中排名最高的大学在广告中利用这个事实来吸引学生。

C.这类排名各年之间一般很少改变。

D.对任何两位学生来说，某些衡量标准的重要性会因他们的需求不同而不同。

E.一些对其所在大学表示满意的学生在选择学校之前参考了这一杂志排名。

6.销售专家认为，在一个不再扩张的市场中，一个公司最佳的销售策略就是追求最大的市场份额，而达到目标

的最佳方式就是做一些能突出竞争对手缺点的比较广告。在国内萧条的奶粉市场中，A 牌奶粉与 B 牌奶粉进行了两

年的比较广告战，相互指责对方产品对婴儿的健康造成有害影响。然而，这些广告战并没有使各自的市场份额增大，

反而使很多人不再购买任何品牌的国产奶粉。

以上陈述最强地支持下面哪一个结论？

A.不应该在一个正在扩张或可能扩张的市场中使用比较广告。

B.比较广告冒有使它们的目标市场不是扩张而是收缩的风险。

C.比较广告不会产生任何长期效益，除非消费者能很容易地判断那些广告的正确性。

D.如果一个公司的产品比其竞争对手产品的质量明显高出一筹的话，比较广告在任何情况下都能增加该公司产

品的市场份额。

E.使用比较广告只会两败俱伤，所以比较广告应该禁止使用。

7.绿叶幼儿园家长委员会建议幼儿园把管理费降低 5%至 10%，这一建议如果实行是有风险的。尽管家长可以因

此减少每月的托儿费，但是为应付幼儿园服务质量下降引发的问题而付出的费用可能会更多。

以下哪项最可能是上述论证的假设？

A.现在有许多幼儿园的管理费标准过高。

B.现在有许多幼儿园的管理费并不算高。

C.管理费降低很可能使幼儿园降低服务质量。

D.绿叶幼儿园的管理费本来就低于同行业的平均水平。

E.对于幼儿园来说，减少管理费必然会使工作人员收入降低。

8.甲、乙、丙三人从政法大学毕业后，一个当了律师，一个当了法官，一个当了检察官。但究竟谁担任什么具

体工作，人们还不清楚，于是有以下猜测：

甲：甲当了律师，乙当了法官。

乙：甲当了法官，丙当了律师。

丙：甲当了检察官，乙当了律师。

后来证实，甲、乙、丙三人的猜测都只对了一半。问以下哪项是对三人工作的正确描述?

A.甲是法官，乙是律师，丙是检察官。

B.甲是法官，乙是检察官，丙是律师。

C.甲是律师，乙是检察官，丙是法官。

D.甲是律师，乙是法官，丙是检察官。

E.甲是检察官，乙是法官，丙是律师。

9.某高校新生入学后进行了专项体检。关于肝功能的检查情况有以下几种判断：（1）所有新生的肝功能都正常。

（2）有些新生的肝功能正常。（3）有些新生的肝功能不正常。（4）李刚的肝功能正常。后来经过详细检查，发现
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以上断定中只有两个正确。

以下哪项能够从上文中必然推出？

A.所有新生的肝功能都正常。

B.李刚的肝功能正常。

C.有些新生的肝功能不正常。

D.所有新生的肝功能都不正常。

E.没有一名新生的肝功能有问题。

10〜11 题基于以下题干：

研究人员发现，每天食用五份以上的山药、玉米、胡萝卜、洋葱或其他类似蔬菜可以降低患胰腺癌的风险。他

们调查了 2233 名受访者，其中有 532 名胰腺癌患者，然后对癌症患者食用的农产品加以分类，并询问他们其他的

生活习惯，比如总体饮食和吸烟情况，将其与另外 1701 人的生活习惯作比较。结果发现，每天至少食用 5 份蔬菜

的人患胰腺癌的几率是每天食用 2份以下蔬菜的人的一半。

10.以下哪一个问题不构成对上述研究结论可靠性的质疑？

A.受访者在调査中所说的话都是真的吗？

B.在胰腺癌患者中，男女各占多大比例？

C.调查所涉及的胰腺癌患者与非胰腺癌患者在生活习惯方面的差异是否有重要遗漏？

D.胰腺癌患者有没有遗传方面的原因？

E.532 名胰腺癌患者现有的生活习惯是否属于患病之后才形成的？

11.以下哪一项办法最有助于验明上述研究结论的可靠性？

A.查明在肉食为主，很少使用以上蔬菜的群体中胰腺癌患者的比例有多大。

B.研究胰腺癌患者中有哪些临床表现及其治疗方法。

C.尽可能让胰腺癌患者生活愉快，以延长他们的寿命。

D.通过实验室研究，查明上述蔬菜中含有哪些成分。

E.让用以实验用的小白鼠参与到实验中。

12.科学院；研究已经证明使用自然方法可以使一些管理经营良好的农场在不明显降低产量，甚至某些情况下

可以在提高产量的基础上，减少合成肥料、杀虫剂以及抗生素的使用量。

批评家：不是这样的，科学院选择用以研究的农场似乎是使用自然方法最有可能取得成功的农场。那些尝试了

这样的自然方法且失败了的农场主会怎么样呢？

下面哪一项是对批评家应答的逻辑力量的最充分的评价？

A.农业上的成功和失败很少仅仅因为幸运与否，因为农业就是对或然事件的管理。

B.那些批评家表明如果被研究的农场的数量加倍，那么研究的结果将会不同。

C.那些批评家毫无理由地假设那些失败不是由土壤质量引起的。

D.那些批评家表明自然方法对大多数的农场主都不适合。

E.被讨论的问题仅仅是为了展示某些事情是可能的，所以与被研究的例子是否具有代表性并无关系。

13.有网络媒体报道称，让水稻听感恩歌大悲咒能增产 15%。福建省良山村连续 3季的水稻种植结果证实，听大

悲咒不仅增产了 15%，水稻颗粒也更加饱满。有农业专家表示，音乐不仅有助于植物对营养物质的吸收、传输和转

化，还能达到驱虫的效果。

以下哪一个问题的回答对评估上述报道的真实性最不相关？

A.听大悲咒的水稻与不听大悲咒的水稻的其他生长条件是否完全相同？
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B.该方法是否具有大面积推广的可行性？

C.专家能否解释为什么大悲咒对水稻的生长有益而对害虫的生长无益？

D.专家的解释是否具有可靠的理论支持？

E.听大悲咒的水稻与不听大悲咒的水稻的品种是否相同？

14.一份研究报告指出，为接受研究的 3—5 岁的孩子准备的一个特殊教育方案提高了他们在今后学校教育中获

得成功的可能。因此，对所有孩子实行类似的教育方案会提高他们在以后学校教育中取得成功的机会。

下面哪项如果正确，最能削弱上面的论点？

A.在美国，学龄前儿童的父母被教育的流行风尚所吸引了，他们并不清楚孩子接受什么样的早期教育才是有利

的。

B.儿童在 3〜5 岁时的认知能力是不断变化的。

C.调查人员并未意识到他们把以前曾受过另一种教育培养训练的一大批孩子包括了进来。

D.很多父母错误地认为早期正规教育将占用孩子们本来可以更好地独立探索世界的时间。

E.在国家的基础上建立这样的教育培训项目需要特别的公共支出。

15.陈红、黄燕燕、余明明三人都买了新的手提电脑，手提电脑的牌子分别是苹果、戴尔和惠普。她们一起来

到朋友张霞家，让张霞猜猜她们三人各自分别买的是什么牌子的手提电脑。张霞猜道：“陈红买的是苹果，黄燕燕

买的肯定不是戴尔，余明明买的不会是苹果。“

很可惜，张霞只猜对了一个。由此，可推知真实的情况是：

A.陈红买的是戴尔，黄燕燕买的是惠普，余明明买的是苹果。

B.陈红买的是苹果，黄燕燕买的是惠普，余明明买的是戴尔。

C.陈红买的是苹果，黄燕燕买的是戴尔，余明明买的是惠普。

D.陈红买的是惠普，黄燕燕买的是苹果，余明明买的是戴尔。

E.陈红买的是惠普，黄燕燕买的是戴尔，余明明买的是苹果。

16.1988 年北美的干旱可能是由太平洋地区温度模式的变化导致的，因此，干旱不是由二氧化碳等大气污染引

起的正在发生的长期全球变暖趋势所导致的。

下面哪一项如果正确，对上文论述提出最好的批评？

A.我们所记录的 1988 年的干旱是发生在太平洋地区温度模式变化之前。

B.在过去的 100 年内，美国没有出现变暖的趋势。

C.全球变暖趋势的后果发生在污染释放入大气很久以后。

D.1988 年，排入到大气中的二氧化碳增加。

E.全球变暖趋势能够影响太平洋地区温度模式变化的频率和轻重程度。

17.近年来，全球的青蛙数量有所下降，而同时地球接受的紫外线辐射有所增加。因为青蛙的遗传物质在受到

紫外线辐射时会受到影响，且青蛙的卵通常为凝胶状而没有外壳或皮毛的保护。所以可以认为，青蛙数量的下降至

少部分是由于紫外线辐射的上升导致的。

下列哪一项如果正确，最能支持以上论述？

A.即使在紫外线没有显著上升的地方，青蛙的产卵数量仍然显著下降。

B.在青蛙数量下降最少的地方，作为青蛙猎物的昆虫的数量显著下降。

C.数量显著下降的青蛙种群中有害杀虫剂的浓度要高于数量没有下降的青蛙种群。

D.在很多地方，海龟会和青蛙共享栖息地，虽然海龟的卵有外壳保护，海龟的数量仍然有所下降。

E.有些青蛙种群会选择将它们的卵藏在石头或沙子下，而这些种群的数量下降要明显少于不这样做的青蛙种群。



天任考研

5

18.直立人大约于 200 万年前起源于非洲，并且扩散到了欧亚大陆；现代人约在 20 万年前出现。这两种人类的

化石在中国均有分布。比如北京周口店古老地层出土的“北京人”属于直立人；年轻地层中的“山顶洞人”属于现

代人。对中国当代人群的研究发现，父系遗传的 Y 染色体均源自非洲，起源时间在 8.9 万年至 3.5 万年前；母系遗

传的线粒体 DNA 均源自非洲，起源时间在 10 万年以内；没有检测到直立人的遗传组分。

如果以上陈述为真，最能支持以下哪个假说？

A.“北京人”的后代可能灭绝了，中国当代人的祖先是大约 10 万年前从非洲来到亚洲的。

B.中国的直立人和现代人分别来自非洲大陆，他们杂交的后代是中国当代人的祖先。

C.北京周口店的“山顶洞人”是从“北京人”进化而来的。

D.中国当代人是 200 万年前从非洲扩散到欧亚大陆的直立人的后代。

E.北京周口店的“山顶洞人”是 200 万年前从非洲扩散到欧亚大陆的直立人的后代。

19.当化学药剂 VIANZONE 添加到任何透明的含有氯化钠的溶液中，溶液会变浑浊；当化学药剂 VIANZONE 添加

到含有硝酸钾的透明溶液中，溶液会变浑浊；但是化学药剂 VIANZONE 不会改变含有苯的溶液。在一个试验中，化

学药剂 VIANZONE 被添加到一种透明溶液中，溶液仍然保持透明。

根据以上实验，可以推断出以下哪项为真？

A.透明溶液含有硝酸钾。

B.透明溶液含有氯化钠和苯。

C.透明溶液不含有苯。

D.透明溶液不含有氯化钠。

E.透明溶液既不含有硝酸钾也不含有苯。

20.哥白尼的天体系统理论优于托勒密的理论，而且它刚提出来时就比后者更好，尽管当时所有的观察结果都

与两个理论相符合。托勒密认为星体围绕地球高速旋转，哥白尼认为这是不可能的，他正确地提出了一个较为简单

的理论，即地球围绕地轴旋转。

以上论述与下面哪项中所陈述的一般原则最相吻合？

A. 在对相互竞争的科学理论进行选择时，应当把简单性作为唯一的决定因素。

B. 在其他方面都相同的情况下，两个相互竞争的理论中较为简单的那个在科学上更重要。

C. 在其他方面都相同的情况下，两个相互竞争的理论中较为复杂的那个是较差的。

D. 如果一个理论看起来是真的，另一个理论看起来是假的，那么，两者中看起来是真的那个理论更好。

E. 在其他方面都相同的情况下，两个相互竞争的理论在刚提出来时就比较优劣。

21.经济学家：任何有经济效益的国家都能够创造财富。仅当一个国家的财富平均分配时，这个国家才能保持

政治稳定。财富的平均分配消除了风险的存在，而风险的存在正是经济有效运转不可缺少的前提条件。

以下哪项结论可从以上的陈述中适当地推出？

A.没有国家能够无限期地保持经济效益和政治稳定。

B.没有国家能够无限期地保持政治稳定和大量财富。

C.经济效益是一个国家创造财富不可缺少的前提条件。

D.任何一个平均分配财富的国家都将会无限期地保持政治稳定。

E.提高经济效益会刺激风险的增加，风险的增加又会进一步提高经济效益。

22.某三口之家节假日对看电视的态度如下：妈妈要看电视，什么节目都可以；爸爸可以不看电视，要看就看

新闻节目；孩子可以不看电视，要看就看动画节目。他们根据自己的态度对以下意见表示自己的看法。

①不看电视。
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②看新闻节目。

③看动画节目。

以下哪项是不可能成立的？

A.有一个人同意全部意见。

B.每个意见至少有两个人同意。

C.妈妈不同意①。

D.爸爸和妈妈都同意②。

E.孩子同意①和③。

23.某个全国公司拟在总部及全国各地分公司安装一种电脑话务员系统。该系统使消费者通过电脑话务员拨打

接线员接入电话，即使如此，在可预见的将来，人工接线员的数量仍不会减少。

以下各项有助于解释人工接线员不会减少，除了：

A.人们对接线员接入电话的需求正在剧增。

B.新的电子接线员系统尽管已通过检验，但在正式开通之前仍需要极大调整。

C.若在目前合同期内解雇工人，接线员将很快对有关公司罢工。

D.新电子接线员完成接线员接入电话的速度是人工接线员的 3倍。

E.该公司的产品销量逐年递增。

24.只要有好的生源和一流的师资队伍，就能够在高考中取得好成绩。只有改善教学条件，才能确保好的生源

和一流的师资队伍。X 中学去年没有在高考中取得好成绩。

如果上述断定是真的，则以下哪项也可能为真？

Ⅰ.X 中学去年没有好的生源而且师资队伍不够一流。

Ⅱ.X 中学去年没有改善教学条件。

Ⅲ.X 中学去年改善教学条件。

A.仅Ⅰ。

B.仅Ⅱ。

C.仅Ⅲ。

D.仅Ⅰ和Ⅱ。

E.仅Ⅰ、Ⅱ和Ⅲ。

25.“倾销”被定义为以低于商品生产成本的价格在另一国销售这种商品的行为。H 国的河虾生产者正在以低于

M国河虾生产成本的价格，在 M 国销售河虾。因此 H国的河虾生产者正在 M国倾销河虾。

以下哪一项对评估上文提到的倾销行为是必要的？

A.倾销定义中的"生产成本”指的是商品原产地的生产成本，还是销售地同类商品的生产成本。

B.如果 H 国一直以低于 M国的河虾生产成本的价格在 M 国销售河虾，M国的河虾业就会破产。

C.专家们在倾销行为对两国的经济都有害或都有利，还是只对其中的一方有害或有利的问题上达成了共识。

D.由于计算商品生产成本的方法不同，很难得出同一种商品在不同国家的生产成本的精确比较数值。

E.倾销被视为一种不正当的竞争手段，因此反倾销也成为各国保护本国市场，扶持本国企业强有力的借口和理

由。

26.美国政府决策者面临的一个头痛的问题就是所谓的“别在我家门口”综合症。例如，尽管民意测验一次又

一次地显示公众大多数都赞成建造新的监狱时，但是，当决策者正式宣布计划要在某地建造一新的监狱时，总遭到

附近居民的抗议，并且抗议者往往总有办法使计划搁浅。



天任考研

7

以下哪项也属于上面所说的“别在我家门口”综合症？

A.某家长为例，感染了艾滋病毒的孩子不能允许入公共学校；当知道一个感染了艾滋病毒的孩子进入了他孩子

的学校，他立即办理了自己孩子的退学手续。

B.某政客为例，所有政府官员必须履行个人财产公开登记，他自己递交了一份虚假的财产登记表。

C.某教授主张宗教团体有义务从事慈善事业，但自己拒绝捐款资助索马里饥民。

D.某汽车商主张国际汽车自由贸易，以有利于各国经济，但要求本国政府限制外国制造的汽车进口。

E.某军事战略家认为核战争足以毁灭人类，但主张本国保持足够的核能力以抵御外部可能的核袭击。

27.按照惯例，北华工商管理学院每年一度的特等奖学金获得者的名额仅 3 名，奖金数额高达 10000 元。本年

度，该校董事会关于评定本年度特等奖学金确定了如下的原则：只有连续 3 年获得过三等奖以上的奖学金并且本年

度各门学科终考成绩平均得分在 90 分以上的，方可获该项特等奖学金。但评选的结果表明，校董事会确定的上述

原则并没有得到严格的贯彻。

以下哪项如果为真，最能支持上述结论？

A.本年度北华工商管理学院学生的各科终考成绩的平均得分都在 90 分以下。

B.校董事会的上述评选原则受到了各方的批评。

C.张三为去年入学，他以本年度各科终考平均得分 95 分的优异成绩获本年度特等奖学金。

D.李四连续三年获得三等奖以上的奖学金并且本年度各学科终考成绩平均得分在 90 分以上，但没有获得本年

度的特等奖学金。

E.本年度北华工商管理学院实际评定的特等奖学金获得者的名额为 6 名，每名的奖金数额下降为 5000 元。

28.某组织改选领导班子实行这样一条规则：如果候选人多于一个，那么候选人必须同意被提名，并且在表态

同意之前必须被告知其他的候选人是谁。

如果事实上只有当候选人同意被提名后才能知道实际的候选人是谁，那么以下哪项是对上述规则的最准确的评

价？

A.实行该规则，没有候选人可能被提名。

B.实行该规则，被提名的候选人最多只可能是一个。

C.实行该规则，被提名的候选人至少有一个。

D.实行该规则，使得被提名的候选人的人数比不实行该规则要多。

E.实行该规则，使得被提名的候选人的人数比不实行该规则要少。

29〜30 题基于以下题干：

某国家领导人要在连续 6天(分别编号为第一天，第二天，……，第六天)内视察 6座工厂 F、G、H、J、Q 和 R，

每天只视察一座工厂，每座工厂只被视察一次。视察时间的安排必须符合下列条件：

(1)视察 F 在第一天或第六天。

(2)视察 J 的日子比视察 Q 的日子早。

(3)视察 Q 恰在视察 R 的前一天。

(4)如果视察 G 在第三天，则视察 Q 在第五天。

29.分别安排在第三天和第五天视察的工厂有可能是：

A.G 和 R。

B.H 和 G。

C.J 和 G。

D.R 和 H。



天任考研

8

巳 G 和 J。

30.如果视察 R 恰在视察 F 的前一天，下面哪个选项必定是真的？

A.视察 G 或者视察 H安排在第一天。

B.视察 H 或者视察 J安排在第三天。

C.视察 G 或者视察 J安排在第二天。

D.视察 H 或者视察 J安排在第四天。

E.视察 G 或者视察 Q安排在第三天。
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